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Инструкция по выполнению работы 
 

На выполнение проверочной работы по русскому языку даётся 90 минут. Работа 
включает в себя 14 заданий. 

Ответ запишите в поле ответа в тексте работы.  
При выполнении работы не разрешается пользоваться учебником, рабочими 

тетрадями, справочниками по грамматике, орфографическими словарями, иными 
справочными материалами. 

Советуем выполнять задания в том порядке, в котором они даны. Для экономии 
времени пропускайте задание, которое не удаётся выполнить сразу, и переходите 
к следующему. Если после выполнения всей работы у Вас останется время, Вы сможете 
вернуться к пропущенным заданиям. Постарайтесь выполнить как можно больше заданий. 
 

Желаем успеха! 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Таблица для внесения баллов участника 
 

Номер 
задания 1К1 1К2 1К3 2К1 2К2 2К3 2К4 3(1) 3(2) 4 5 6 7(1) 7(2) 8(1) 8(2) 9 

Баллы                  
 

Номер 
задания 10 11 12(1) 12(2) 13(1) 13(2) 14(1) 14(2) Сумма 

баллов 
Отметка  
за работу 

Баллы           
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Перепишите текст 1, раскрывая скобки, вставляя, где это необходимо, пропущенные буквы 
и знаки препинания. 
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Текст 1 
Я ш..л по пр..сёлоч..ной дорог.. среди лесов и холмов. От дорог.. я св..рнул на 

какую(то) тр..пинку и она пр(е/и)вела меня в ш..рокий з..лёный  дол. (З/С)десь р..сли 
черёмухи с могуч..ми ств..лами и светлые б..рё(з/с)ки.(4) Одна б..рёза была больше и старше 
других – мать им или бабушка. Эта ра(з/с)кид..стая б..рёза с пл..куч..ми в..твями выр..стала 
из (не)высок..го (косо)гора и пр(е/и)падала к к..лодцу с (дву)скатной крыш..й. На в..ршин.. 
крыш.. с..дела чудес..ная деревя(н,нн)ая птица.  

А из-под к..лодца выб..валась река. Да, под колодц..м пролега..т(3) (не)ш..рокая 
бето(н,нн)ая(2) труба. А (из)неё т..чёт вода. Я умылся ра(з/с)в..зал рю(г/к)зак (до)стал хлеб 
и отведал воду из к..лодца. Она была чистая и вкус..ная. И устал..сть мою как рукой сняло! 
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Выполните обозначенные цифрами в тексте 1 языковые разборы: 
 

(2) – морфемный и словообразовательный разборы слова; 
 

 

 

 

 

 
(3) – морфологический разбор слова; 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
(4) – синтаксический разбор предложения. 
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В выделенном предложении найдите слово, в котором не совпадает количество букв 
и звуков, выпишите это слово. Объясните причину данного несовпадения. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Поставьте знак ударения в следующих словах. 
 

 
 

Брала, (много) кружев, копировать, банты. 
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Над каждым словом напишите, какой частью речи оно является.  
 

 

По  правилам  игры  её  участник  пишет  две  строчки  и  передаёт  их  соседу. 
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Найдите и исправьте ошибку (ошибки) в образовании формы слова (слов). Запишите 
правильный вариант формы слова (слов). 
 

1) самый лучший друг 
2) о полутора годах 
3) обоими реками 
4) вкусный кофе 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Выпишите предложение, в котором нужно поставить тире. (Знаки препинания внутри 
предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой выбор. 
1) А у нас появились зимние гости. 
2) Хорош русский лес в любое время года. 
3) Бурундук маленькая белочка с полосками на спине. 
4) Солнышко сегодня ласковое тёплое. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Выпишите предложение, в котором необходимо поставить две запятые. (Знаки препинания 
внутри предложений не расставлены.) Напишите, на каком основании Вы сделали свой 
выбор. 

1) Берёзки серебрились от инея и сосны опустили ветки под тяжестью снега.  
2) Метель бросает в окна и на крыльцо сухой снег и воет в печных трубах. 
3) Что дремучий лес призадумался и затуманился? 
4) На таких уроках дети не просто пели а учились музыкальной грамоте. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Прочитайте текст 2 и выполните задания 9−13. 
 

 

Текст 2 
 

(1)В центре Сибирского федерального округа, в междуречье Оби и Иртыша, 
находятся Васюганские болота – самые большие болота в России и мире. (2)Большая часть 
этой уникальной природной зоны находится на территории Томской области, захватывая 
также Новосибирскую, Омскую области, Ханты-Мансийский автономный округ и юг 
Тюменской области. 

(3)Площадь этих болот является наибольшей в мире и составляет от 53 
до 55 тысяч квадратных километров, что превышает размеры таких европейских стран, как 
Швейцария, Дания или Эстония. (4)Если не принимать во внимание неровности границ, 
то получится, что размеры болот в длину составляют приблизительно 570 километров 
и в ширину –  320 километров, эти болота поистине огромны. (5)Говорят, что Большое 
Васюганское болото произошло не путём зарастания древних озёр, а в результате 
наступления болот на сушу под действием влажного климата и благоприятных погодных 
условий. (6)Изначально на месте нынешнего единого болотного массива находилось 
19 отдельных участков общей площадью 45 тысяч квадратных  километров, но постепенно 
трясина поглощала окрестности, подобно наступлению песков пустыни. (7)По расчетам 
учёных, заболачивание данной местности началось около 10 тысяч лет назад и продолжается 
по сей день. (8)Постепенно болота увеличивались, соединялись друг с другом, захватывали 
новые территории. (9)Кстати, этот процесс не прекращается и сейчас. (10)За последние 
500 лет болото увеличилось в 4 раза.  

(11)Васюганские болота играют роль «лёгких» планеты. (12)Важнейшая функция 
болот – очищение атмосферы, за что его называют гигантским естественным фильтром. 
(13)На этой территории находятся огромные запасы нефти, газа, торфа. (14)Последнего 
здесь, по оценкам геологов, более миллиарда тонн. (15)Торфяные болота Сибири поглощают 
токсичные вещества, связывают углерод и таким образом предотвращают парниковый 
эффект, насыщая воздух кислородом. (16)Также они являются основным источником 
пресной воды в регионе. 

(По материалам Интернета) 

 

 
 

 
 

Определите и запишите основную мысль текста.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Составьте и запишите план текста из трёх пунктов.  
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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Какова важнейшая функция Васюганских болот? 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 
 

 
 

Определите и запишите лексическое значение слова «площадь» из предложения 3. 
Подберите и запишите предложение, в котором данное многозначное слово употреблялось 
бы в другом значении. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

 

 

 
 

 
 

Определите стилистическую окраску слова «сей» из предложения 7, запишите. Подберите 
и запишите синоним к этому слову. 
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
 

 

 

 
 

 
 

Объясните и запишите значение фразеологизма нос по ветру держать. Используя не менее 
двух предложений, опишите ситуацию, в которой будет уместно употребление этого 
фразеологизма. Включите фразеологизм в одно из предложений.   
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Ответ. __________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 

________________________________________________________________________________ 
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